



穆雷成了英国人心目中的英雄

Q 2013年温网因为过多的冷门而拥有噩梦般的开局,不过结局却很完美,穆雷做到了曾经被认为永远不可能做到的事情:77年后,他终于补上了英国人在温网男单的冠军空缺,满足了英国人近乎偏执的苛刻:“穆雷输球时,他只是苏格兰人;当他获胜了,才是英国人。”在3:0战胜世界排名第一的德约科维奇,捧得英国人77年来首座温网冠军后,穆雷终于史无前例地被认可为“100%的英国人”。

输了球,他是苏格兰人

英国人对苏格兰人的心态很诡异,只要赢了,苏格兰人就成功跻身英国人,输了就继续做苏格兰人。英国有个网站每天都投票穆雷的“英国人指数”,2012年温网决赛时,他曾经升到98%,输球后30分钟内跌到70%,即便在去年伦敦奥运会战胜费德勒摘得金牌,指数也只有99%;直到为国人捧回阔别77年的温网金杯,穆雷的“英国人指数”才达到100%。

这个搞笑的指数也证明了穆雷一直背负着巨大压力,在罗布森等天才少女尚未成才之前,穆雷几乎就是英国网坛的全部希望。当年为了让他提高成绩,冲击大满贯,英国网协不惜巨资为他聘请名师康纳斯,并提供最好的训练条件。然而,这些只是让英国之星拥有扎实的基本功和过人的战术意识,但在比赛心理上却总像“温室里的花朵”,缺少霸气。

直到去年,在教练伦德尔的建议下,穆雷请心理医生阿莱克西斯·卡斯托里加入自己的团队,这一切才有了改变。特别是去年在美网打破“零满贯”以及摘得伦敦奥运会男单金牌后,他的自信心大为提升。

花絮

穆雷亲吻女友 差点忘了老娘

英国人有多么期待温网冠军,看看观众席上就知道了。这场男单决赛,不但吸引了“辣妹”维多利亚、英格兰国脚鲁尼等文体明星,就连英国首相卡梅伦也专程来到现场为穆雷加油。

赛后,卡梅伦在第一时间恭喜穆雷。“这让我们十分激动,因为我们等待冠军等待了太久,今天对于整个英国网坛甚至整个英国都如此的难以置信。”他说。

夺冠后,穆雷攀上了家属包厢,亲吻了女友金·希尔斯。事后有记者问穆雷:“目标都已达成,是否准备稳定下来,求个婚呀?”可惜穆雷说:“我还没想过。”

穆雷挨个儿拥抱家属包厢的每一位,包括教练、理疗师,却差点漏了站在上排的母亲。“我是把她给忘了,我准备下去时才听见她在身后喊我。”穆雷有些不好意思,但他立即纠正了错误,折回去,拥抱、亲吻了母亲,也是他最初的网球教练。 综合

穆雷捧起温网男单冠军奖杯 结束了英国人77年的等待 封爵已被英国政府提上议程

恭喜穆雷 终于成了“100%英国人”

赢了球,他就是英国人

穆雷的全名是安德鲁·拜伦·穆雷,拜伦(bar-ron)的意思是年轻的勇士,穆雷最喜欢的电影恰好就是《勇敢的心》。《勇敢的心》讲述的是苏格兰人反抗英格兰暴君爱德华一世的故事,而穆雷也在这次温网中用7场胜利,证明自己是经受得住考验的勇士,也做到了百分百的英国人。

还记得去年同一片场地,被费德勒逆转的穆雷哭成个泪人。这次夺冠后,穆雷又哭了,穆雷说那不是伤心,而是喜出望外,“我以前那么多次尝试都

没成功,这次会感觉有些难以置信,真的发生了吗?”

“我觉得用‘如释重负’这个词来形容我现在的感受可能最为恰当。”作为英国人的希望,穆雷确实背负了很大的压力。他为这次温网做足了准备,甚至放弃美

网提前进入草地备战。本届温网的草皮备受质疑,但穆雷在冷门不断的第一周顺风顺水,包括在决赛中都显示出比德约科维奇移动得更出色,体能储备也更充裕,这与充分的草地备战、充分的休养都有关系。穆雷特别感谢了恩师,“他自始至终都相信我,他陪伴我度过了过去几年那些艰难的失利,他对我一直都有耐心。所以,我很开心我为他做到了。因为他从来没在这里赢过,我知道他一直想拿温网的。”

如今,穆雷可以真正放下包袱了。 闫珍珍

焦点

网坛要出个穆爵爷?

为了解决心理问题,穆雷曾在温网男单1/4决赛后与同为苏格兰人的弗格森爵士密谈20分钟,穆雷透露他向弗格森请教接下来的比赛如何面对压力和逆转场上颓势。现在看来,弗格森也许不仅仅是为穆雷在比赛上支招,还有希望同以爵士的身份探讨一些话题。因为据英国媒体透露,有关穆雷封爵的事情已经在他夺冠后第一时间被英国政府提上议程,他们已将穆雷的名字报到了英国荣誉委员会那里。

英国《每日邮报》报道的消息来自唐宁街10号,即英国首相府,该匿名人士表示政府内阁办公室会将穆雷的名字提交给荣誉委员会。按照规定,最终的封爵名单需要得到英女王的首肯。而在决赛结束后,白金汉宫发言人表示:“我能确认在穆雷赢得温网冠军后,女王向他发了一条私人短信。”

26岁的穆雷凭借去年伦敦奥运会的夺冠获得了OBE勋章(官佐勋章,也叫大英帝国勋章)。贝克汉姆获得的就是这一级别的勋章,前些年英国媒体曾为贝克汉姆该不该封爵一事争论不休,但至今没能成功。英国勋章分为5个等级,OBE只是第四级。前曼联主帅弗格森的勋章是KBE(爵级司令勋章),位列第二级。这5个等级的勋章,只有获得最上面两级的英国人才能算爵士,可以在名字前面加上“Sir”(爵士)的头衔。

根据规定,获封的公众人物要获得更高的荣誉需要等上4年,不过这并非是一个硬性的规定,去年环法总冠军维金斯因为是该项赛事109年历史上第一位获此殊荣的英国车手而被封爵,英国媒体认为,穆雷实现英国人温网77年梦想的成就

不亚于维金斯。 闫珍珍

酷评

一切和7有关

这是一连串关于数字“7”的时间故事:这是当地时间2013年7月7日,穆雷职业生涯第7个大满贯决赛。在始于1877年的温网,结束了1936年弗雷德·佩里夺冠后英国人对于本土男单冠军77年的等待。有趣的是,大满贯赛程正好是两个“7”(14天),而英国女单上一次夺冠,也带“7”:1977年。

男单决赛的皇室包厢贵宾云集,但声势更壮大的是现场球迷,从半决赛起穆雷就在报纸版面上鼓动球迷,“别等0:2了再给我加油啊”。决赛日,英国人难得地“举国体制”了一把:全城的公开电视节目都锁定在这场男单决赛,球迷更是情愿花上7.1万英镑换一张中央球场的座位票。

结果皆大欢喜。当穆雷捧着冠军金杯走上全英俱乐部的阳台,向中央球场爆棚的观众以及球场小径熙熙攘攘的人群招手,听着山呼海啸的致敬,那一刻他就是温布尔登之王。 王嫣

